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I : 34 2e.3.1946 O : 1 
1. —SABIK ZABIT HULÂSASI 

İstanbul Milletvekili Ali Kami Akyüz'ün öl
düğüne dair Başbakanlık tezkeresi okundu ve 
rahmetlinin hatırasına saygı için iki dakika ayak
ta duruldu. 

Hesap Uzmanları Kurulu kurulmasına daıY 
olan kanun tasarısının birinci görüşmesi yapıldı 

ve 
Pazartesi günü toplanılmak üzere inikada son 

verildi. 
Başkan vekili Kâtip Kâtip 

Sivas Kütahya Samsun 
Şt Günattay V. Tlzgören N. Fırat 

2. — HAVALE EDİLEN KAĞITLAR 

Teklifler 
1K — Bingöl Milletvekili Feridun Fikri Dü

şünsel ve Kocaeli Milletvekili Sedad Pek'in el
de mevcut resmî ve basılı evrakın tükeninceye 
kadar kullauıî masına devam olunması hakkın^ 
da kanun teklifi (2/59) (Dahiliye ve Bütçe En
cümenlerine) ; 

2. — îdare Heyetinin', Devlet memurları ay
lıklarının tevhit ve teadülüne dair 3656 sayılı 
kanuna bağlı cetvelin Cumhurbaşkanlığı -kıs
mında değişiklik yapılması hakkındaki 4006 sa
yılı kanunun, değiştirilmesine dair kanun teklifi 
(2/60) (Bütçe Encümenine); 

3. — îdare Heyetinin, Sayıştay Başkanlığı 
1944 yılı bütçesinde değişiklik yapılması hak
kında kanun teklifi (2/61) (Bütçe encümenine); 

4. — idare Heyetinin, Cumhurbaşkanlığı 
1944 yılı bütçesinde değişiklik yapılmasına dair 

kanun teklifi (2/62) -(Bütçe EncümenineV; 
Mazbatalar 

5. — Millî Müdafaa mükellefiyeti kanunu
nun 11 ve 19 ncu maddelerinin değiştirilmesine 

'"dair kanun tasarısı ve Dahiliye ve Millî Müda
faa Encümenleri mazbataları (1/352) (Ruzna-
meye); -

6. — Posta Kanununun 1145 sayılı kanunla 
değiştirilmiş olan 34 ve 35 nci maddelerinin de
ğiştirilmesi hakkında kanun tasarısı ye Münaka
lât ve Bütçe Encümenleri mazbataları (1/375) 
(Ruznameye); 

7. — Sayıştay 'da açık bulunan Dördüncü 
Daire Başkanlığı için seçim yapılmasına dair 
Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ve Bütçe, Divanı 
Muhasebat ve Maliye Encümenlerinden mürek
kep Muhtelit encümen mazbatası (3/239) (Ruz 
nameye). 
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B Î R Î N C t OTURUM 
Açılma saala : 15 

BAŞKAN• — Dr. M. Gerinen 

KATİPLER : N. Baydar (Malatya), V. Uzgören (Kütahya) 

mm* 

BAŞKAN — Oturum açıldı. . . . 

3. — BAŞKANLIK DÎVANININ KAMUTAYA BİLDİRİMLERİ 

1. —« Sıtma mücadele kanunu tasarısının geri 
verilmesine dair Başbakanlık tezkeresi 

BAŞKAN — Başbakanlığın tezkeresini okutu
yorum : 

B. M. M. Yüksek Başkanlığına 
^ .Sıtma,mücadelesi hakkında olup Sıhhat ve 

İçtimai Muavenet Bakanlığınca hazırlanan ve 

24 . VI . 1944 tarihli ve 6/1755 sayılı yazı ile 
sunulmuş bulunan kanun tasarısının geri gön
derilmesine müsaadelerini saygılarımla rica ede
rim. 

Başbakan 
Ş. Saraçoğlu; 

BAŞKAN — Usulen geri veriyoruz. 
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t : 34 26.3.1945 O : 1 
4. — GÖRÜŞÜLEN MADDELER 

1. — Sıtma üe olağanüstü savaş hakkında 
kanun tasarısı ve Muvakkat Encümen mazba
tası (1/401) [1] 

BAŞKAN — Tasarının ikinci görüşülmesine 
başlıyoruz; 

» 
Sıtma ile olağanüstü savaş yapılmasına dair 

kanun 
Genel hükümler 

MADDE 1. — Yurt içinde sıtma ile olağa
nüstü savaş bu kanun hükümlerine göre yapılır. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Kabul etmiyenler... Madde ka
bul edilmiştir. 

Kuruluş ve yetki 
MADDE 2. — Sıtma ile olağanüstü savaşın 

yapılacağı- bölgeler; Sıhhat ve İçtimai Muavenet 
Bakanlığının teklifiyle, Bakanlar Kurulunca tes-
bit ve ilân olunur. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Kabul etmiyenler... Madde ka
bul edilmiştir. 

MADDE, 3. — Sıtma ile Olağanüstü Savaş 
Kanununun yürürlüğe girdiği tarihten bağlıya
rak 839 sayılı kânun, ve ekleri hükümlerinin uy-

. gulanması devam eder. Bundan başka mevcut 
slıtma kuruluşu dışında kalan illerde de yine o 
kanun ve ekleri hükümleri yürür! 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
'Kabul edenler... Kabul etmiyenler... Madde ka
bul edilmiştir. 

MADDE 4. — Sıtma ile olağanüstü savaşın 
gerektirdiği çalışma derecesine göre sabit ve ge
zici kurullar, laboratuvarlar, hastaneler, ya
taklı yataksız dispanserler kurmaya ve bu işler 
için gereken tedbirleri almaya Sıhhat ve içtimaî 
Muavenet Bakanlığı yetkilidir. 

Sıhhat ve içtimai Muavenet Bakanlığının gös
tereceği lüzum üzerine diğer bakanlıklarla daire 
ve müesseseler iş yerlerinde yukarıda yazılı ku
ruluşlar, tesisler ve benzerlerini yapmakla ve bu 
işler için alınan tedbirlere katılmak ve yardım et
mekle ödevlidirler. 13u ödevlerin uygulanışını il
gili bakanlıkla, Sıhhat ve İçtimai Muavenet Ba
kanağı Birlikte düzenler. 

BAŞKAN —• Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Kabul etmiyenler... Madde ka
bul edilmiştir. ^ 

MADDE 5. —- Sıtma ile olağanüstü savaşta 
görev almak üzere umumî ve katma bütçelerden 

[1] Birinci görüşmesi 31 nci inikat zaptında- " 
dır. 

veya özel idarelerle belediyelerden veya İktisadî 
Devlet Teşekküllerinden aylık veya ücret alan 
tababet ve şuabâtı sanatları mensuplariyle ecza
cılar ve bu savaşta kendilerinden istifade oluna
bilecek başka memur ve mensupları görevlendir
meye Sıhhat ve içtimaî Muavenet Bakanlığı yet-

"kilidir. ' 
Yhıkanda yazılı yerlerde görev alan tababet 

ve şuabatı sanatları mensuplariyle eczacıların 
ve başka memur ve mensupların (Ördü birlikle
ri dâhil) sıtma savaşında çalıştırılmalarının tarz 
ve şekilleri, bunların mensup oldukları Bakan
lıklar ve başka daire ve müesseseler ve teşekkül
lerle Sıhhat ve İçtimaî Muavenet Bakanlığı ara
sında derhal ve sıtma mevsiminden ohce hazırla
nacak esaslara göre düzenlenir. 

Sıtma ile olağanüstü savaşta serbest olarak 
sanatlarını yapan veyahut gerçek ve- tüzel kişi
lere ait kurumlardaki tababet ve şuabatı sanat
ları mensuplariyle eczacılar da mahallî i s t e r i 
re göre bulundukları ilce çevresinde ödevlendi-
rilebilirler. ' 

BAŞKAN — Maddeyi oyumuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 6V — Sıtma ile olağanüstü savaş 
yapılan bölgelerde valiler kendi çevrelerinde 
Sıhhat Bakanlığının lüzum göstereceği tedbirle
ri alırlar. Müfettişiumumilerle valiler bu işleri 
yakmdan kovuşturmak ve denetlemekle ödevli
dirler. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

ödev ve yasaklar 
MADDE 7. — Sıtmalı -bölgelerle sıtmanın 

çoğalıp yayılmasından korkulan bölgelerde: 
A) Ev, bağ, bahçe, arsa, mera, çeltik ve 

sulu tarla, fabrika, su değirmeni, su bentleri; 
su arkları ve bunlara benzeyen yerlerde sıtma 
bakımından zarar vereceği sıtma mücadele ku
ruluşu tarafından tesbit edilen her türlü sürfe 
yuvalarının doğurabileceği kötülüklerin yok edil
mesi hakkında teklif ve tavsiye edilen bütün ted
birleri bu mahalleri ellerinde bulunduran resmî 
ve özel bütün daireler ve müesseselerle gerçek ve 
tüzel kişiler her ne sebep ve suretle olursa olsun 
zamanında almakla ödevlidirler. 

B) Bu tedbirleri zamanında almamak, alın
masına karşı gelmek, alınmasını güçleştirmek, 
tedbirleri alacaklara engel olmak ye yeni baştan 
sürfe yatakları doğmasına sebep olmak yasaktır. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edil
miştir. 

MADDE 8. — Sıtma ilâçlarının para ile sa
tılmasına veya parasız dağıtılmasına dair olan 
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ca tesbit olunur. Bakanlığın tesbit ettiğT bu 
ejşf&fcs4 dışında veya izinsiz olarak sıtma iiâçla-
.rınra satılması, sattırılmadı, satışa çıkarılması 
veya istif eciilanesi veyahut dağıtılması ve yurt 
.dı^na çıkarılması yasaktır. 

BALKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum., 
4£abul .edenler... JHmiyenler... Maddeckabul edil
miştir. , * , 

Akçalı hükümler 
J& AW$* 9. — ••Qhjğanüstü t Sıtma savasının 

gereMiklacağı bütün ücret. ve her .türlü gider
lerin. karşılığı, Solmak üzere,1944 ve 1945 yılla-
xwâ& X5100 j^O) lirjtfiin sarfına izin verilmiştir. 

İİ$k yılı Muvâseuei Umumiye kanununa 
;bağlı ^A) işaretli cetvelin ,-Sıhhat ve İçtimai 
Muavenet Bakanlığı ;kısmında (PlağaMstü sıtma 
gavaşı-her türlü ücr«t ve giderleri) adiyle açı
klan (£97 A) W ı n a (2 500 0Q0) Ura o^ğanüştü 
ödinek konmuştur. 

.mistir* , 
3ff ftDDE 10. — Olağanüstü savaşın devamı 

• sürâsıİLce Sıhhat ve İçtimâi Muavenet 'Bakanlığı 
tarafından.« gösterilecek lüzum üzerine Bakanlar 
Kurulmandan alınacak kadrolara dayanılarak me-
inur* ve %istaJjd#m jkuUând»biUr* Bıa ka^ölata 
tâyiniolunacaklar hakkında 3656 ve 36j59 sayılı 
kanunlarla ek ve değişikliklerine dair kanun hü
kümleri uygulanmaz. Ancak -bu kadrolarda ;§alp[ş-
tınlacjaklarda .verilecek ücretler ileride kendi
leri ii$n müktesep -bir'hak ( t e^ü etmjşmekvüşîere 
600 lürayı geçemez. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edil
miştir. ' • , I 3k.A, 

MADDE 11. —» Sıhhat ve içtimai Muavenet 
Bakanlığının sıtma mücadelesine ait aylıklı ve 
.ücretli kadrolarında çalışanlardan yararlığı gö
rülen. tabiplere aylık ve - olağanüstü ödenekleri
nin iki katı ve d|ğer müstahdemlere üç katını 
geçmemek ü^ere ikramiye -verilebilir. 

' 1271 sayılı kanunun ikinci maddesinde yazılı 
işleri yapanlara da aynı maddede yazılı ikra
miye iki.Mtjna rkadar verilebilir. 

BAŞKAN — 'Maddeyi oyunuza sunuyorum.-
Kabul edenler...' Etmiyenler... Madde kabul edil
miştir. 

MAt)DE 12. — Bu kanunun beşinci madde
si gereğince munzam vazife olarak kendilerine 
sıtma ile olağanüstü savaş işleri verilen aylıklı 
ve ücretli memur ve müstahdemlere tâyin edil
dikleri kadro ücretinin üçte ikisi eklenerek ve
rilir. 

",Bu. ücret ve ha^edişler sıtma ile. ;0^a£a£üstü 
.s^vaş. .ö^ei^ğinden, pd&nir. 

* PASLAN —' Maddeyi oyunuza sunuyorum, 

. Ö : İ 
İŞİabul edenler... Etmiyenler... Madde kabul'edil
miştir. * . 

MADDE 13. —-Sıtma ile olağanüstü savaşta 
lüzumlu olan ilâç, savaş vasıta ve malzemele
riyle motorlu ve motorsuz nakil vasıtalarının 
satın alınması 2490 sayılı Arttırma, Eksiltme ve 
İhale'. Kanunu ile 3827 sayılı Nakil Vasıtaları 
Kanununun hükümlerine tâbi değildir. Yalnız 
teşkil edilecekşafcnajsaa k^omi^niarnıda Maliye 
Bakanlığının bir teıajilcisi buîhur. «..• 

BAŞKAN —.Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Madde kabulvedil-

. mistir. . ' • • ' - ' , . ' 
\ Ceza "hükümleri 

MADDE 14. — Bu .kanun gereğince sıtma 
ile savaş amaciyle Sıhhat ve içtimai .Muavenet 
Bakanlığı grup genel başkanları veya sıtma mü
cadele kurulu başkanları veya tabipleri' tarafın
dan alman karar ve tedbirleri veya yapıla^1 bil-
dirimleri yürütme ile ödevli olupta bu karar 
ye tedbir veya bildirimleri yürütmeyen veya 
uygulamıyan veya sıtma ile olağanüstü savaşın 
yapılmasında veya denetlenmesinde kusuru gö
rülen bütün daire ve müesseselere mensup me
mur ve' müstahdemlerle belediye reisleri inzibat 
komisyonu kararına hacet kalmaksızın Sıhhat 
ve İçtimâi Muavenet Bakanlığının teklifi üzeri
ne mensup oldukları bakan veya daire âmiri 
tarafından inzibat cezalarından herhangi bi
riyle derece sırası gözetilmiyerek cezalandırılır
lar. -

Ancak umumî müfettiş, vali ve il belediye 
reisleriyle bağımsız Devlet teşekkül ve kurulları 
reis veya müdürleri ve İktisadi Devlet Teşekkül
leri ve müesseseler umum müdürleriyle muavin
leri l̂ alfkîûda uygulanacak, inzibat cçzaİArı, Sıh
hat ve İçtimai Muavenet Bakanı ile ilgili ba
kanlıkların birlik teklifi üzerine Başbakan ta
rafından verilir. 

Bu cezalar lüzum görüldüğünde cezayı veren 
makamlar tarafından kaldırılabilir veya hafifle
tilebilir. 

Bu madde gereğince .inzibat cezası verilenler
den' hareketleri suç mevzuuna girenler hakkın
da ayrıca kanuni kovuşturma da yapılır. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edil
miştir. 

MADDE 15, -—Bu kanunun beşinci maddesi 
gereğince görevlendirilenlerden bu görevleri 
makbul bir özrü olmaksızın kabul veya ifa et
miyenler 50 liradan 200 liraya kadar ağır para 
veya bir haftadan bir aya kadar-hapis cezasına 
hüküm giyerler. ' . 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edil
miştir. 
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ŞŞ& 16; —. •ftai.feanun, gej8«ince yapüa-

j»k:|f|şrde\ »görev yetkilerinii^öjnye feuliflkanlar 
^^jftfeu.sîaEetk.başka bir suç4şlö^«ûler ,y^?ahtft 
-gjHŞ̂ y-de ihmal vve terahisi b^unfsftiar ^akkıada 
^srfc Ceza kanuniyle diğer tkanıınlarda belli,ce
zalar iki kat olarak hülanolunar. 

-Olağanüstü savaşta çalışan memur ve müs
tahdemlere gördükleri bu görevlerden dolayı 
Türk Ceza kanununun 283 ve 285 nci maddele-
TİncU> yazılı şökıldü suy isnat edenler iıaMuııda bu 
maddelerde •yazılı eeaaiar iki kat ; olarak hükmo-
lunur. -

"AN — Maddeyi o^un^za^ sunuy^rmn. 
Kabul edenler.» Etmiyenler.... Madde kabul edil-

' m i s t i r . ' . • • ' • • " . 

^MADDE 17. — Kanunun yedinci maddesin
de y«zsiı-ödeyi©re riayet etmiyenlere ve yasaklara 
aykırı hareket edenlere ̂ Ü likadan &0O liraya ka-
aar ağır para veya frır haftadan bir aya kadar 
(hapis cezası 'hükmelunur. Bununla beıaber mah
keme karan beklenmeden lüzumlu görülen:bu 
ister ,müçadele, kuşulfeşjcı tarafından ikemen.yap-
ştoalır ye .buna „ait m^öca^ar .fuları; Tahsili.em-
v ^ K ^ a i u ı m uy^uljar^^ahjöl^^ 
jnaja^^^ljsayıiı,kanunun bJ^pnai maddesi ge-
v¥# ^ 4 ı r . 

"jHSjcadele kurulları tarafındanyapılan isle
me «yev,yürj*tmeleiiQ,İ£arjı gelej^r .hakkında yuka-
iıdaki fıkra .hükümleri,. uy^palaşmakla berabar ge-
.re^en oşİexin jıemen y^pd^a|ı zabıta ,güçü üe 
sağlanır. • ' 

p£AN. — J^add^yiocunuza sunuyorum. 
^e$fnler... J^tm|y;enler.,. Madde kabul- edil

miştir. ' , • ' • • 
JVt^fiMS 18. — ̂ ıtkanuflun, sekizinci madde-

ışin©. a^tai; alamk^sıtana.ilâ^aıanı .satan veya sat-
tpan v^a-satışa, ç & a ı ^ v e ^ ^ 
d^ğı|anîara» ilaçlan: zoraimk âle beraber .100 li
kada»* 1 0)0 liraya kadar ağır, .pa^arCezası veya 
üç aydan bir yıla İsadarhapisrcezası veyahut 
iıerr;üşi»i hiçlikte t hü^mol^ur, 

vâ^a.rilâşlarını î^hhat ye Iç^mai Muave-
yenet Sakalığının iani jolma^aın, ınemleket_dı-
şina çıkarmağa kalkışmak ,v^^;.çı^ı^akuk^ 
cılktır.; -" ı j 

Bu. sugu işleyenler hakkında 1#18 sayılrka-
nunun hükümleri dairesinde kovuşturma. $ş$ı-
larak adı geçen kanunda yazık cezalar iki kat 
olarak hüîmıolunur. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza satıyorum. 
Kabpl edenler... Etmiyenler... Madâe Sabul edil
miştir. \ /•"• -

MADDE 19. — Sıhhat ve İçtimai Muavenet 
Bakanlığınca parasız dağıtılan sıtma ilâçlarını; 
-satnlara, satılan ilâç» bedelinin yirmi misli para 
cezası hükmolıuıur. 
' ' " l l Ş E Ö f - - Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenlerr.. Madde kabul edil-

6:1 
. MADDE 20. — Bu. kanunun şümulüme ©ren 
suslarm ̂ argılanmalan, maİLk^melerde.b^şka bü
tün 4âv.alar|^, JŞn^jyj&pjta ,ve geri ^agöfmaji-
na -m^eİrir^irj^Bpi ol%a^^çaf^r i a f ^ a n fez-

Bu.kaaun4a,yazılı suçlar Ceza j^luhaite.me-
leri Usulü Kftnıuııııııuı 423 ııçüinadde&i, ger eğin
ce mahkemelerin çalışma zamanının dı§j£dşc,|;ö-
r ü l e n F ^ ^ , M ^ ^ i a ^ l ı r . ^ -

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum: 
Kabul edenfot . . .Etmiyenler . . . Madde kabul 
.edilmiştir. - , 

itli hükümler 
M4PDE 21. — Sıtma sayası kurulı^şlarnıa 

menTO^up^ğen^b^şj^anları, sıtma mücadele 
balkanları, müfettişleri, lâboratuvar şefleri, ta
bipler ve sağlık koruyucuları, genel seferberlik 
dışında talim için başka herhangi bir suretle ye
dek olarak askerî hizmete çağrjlmayarak sıtma 
say^ı;^wrtdû8unda çalıştıkları süre içinde te
hirli sayılnlar. 

Dr. C JŞAylZÎT (Maraş) — Efendim, bu 
maddede sıtma ile olağanüstü savaş yapılırken 
kimlerin askerlik hizmetinden tehirli sayılacak
larıtadat edilmiştir. Sıhhat ve İçtimai Muavenet 
Bakanlığı olağanüstü . sıtma ile savaş, teşkilâtı 
kadrosunu yaparken' Sıtma Mücadele Umum 
Reisliği muavinliği ve Sıtma mücadele mühen
disliği ve fen memurluğu diye kadrolar ihdas 
etmiştir. Bunların da askerlikten tehirli sayılma
ları gerektiğini zannederek maddenin tadilini 
Yüksek Heyetinizden rica etmekteyim. Bu mak
satla bir tadil takriri takdim ediyorum. Kabu
lünü rina ederim. 

B. VARDAE (Zonguldak) — Encümen namı
na mı sögçlüyor^upto 

Dr. İC. 1AYEZÎT P^aras) —- Bayır,, şahsrm 
namına oyluyorum."Fakat encümenin de iltihak 
elSeaejjni zanne^yorum. 

&AŞKAN •— Takriri okuyoruz. 
Yüksek Başkanlığa 

Olağanüstü Sıtma Savaş Kanununun tasarısı-
nm»v21 nei maddesinin aş«ğıtaki şekilde tadilini 
teklif ederim. 

' - . * Maraş M: V. 
D r . X Bayizit 

MJJ)X>M,2h — Sıtma sayası kujrulusjuna^nen-
s u p ^ t m a genel başkanı ve muavini ile örüp 
genel başkanları; sıtma mücadele başkanları ve 
anüiett^terîi; sılana .enstitüleri müdürleri ve lâ-
boratuvar şefleri, srtmaii^a^ele tabipleri,.sıt
ma sağlık koruyuculan, yüksek mühendisler ve 
fen memurları ^genel seferberlik dışnlâa talim 
işin veya herhangi bir surette yedek olarak as
kerî nizmete ç^ğrllmTyaTEk sıtma s a y ^ ^kurutu
şunda, çalıştıkları süre içinde tehirli-sayılırlar. 

I§3 — 
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ENCÜMEN' BAŞKANİ Dr. A. S. DELİLBA-

ŞI (Kütahya) — Komisyon da buna iltihak edi
yor. 

BAŞKAN — İîncüraıen de bu tadile muvafa
kat etmektedir. (Millî Müdafaa Bakanı ne di
yor? sesleri). Encümen de mutabık .kaldığına 
göre takririn encümene verilmesine lüzum yok
tur. Binaenaleyh tadilnameyi oyunuza arzediyo-
rum. Kabul edenler . . . Etmiyenler . . . Kabul 
edilmiştir. . 

Şimdi maddenin muaddel şeklini okuyoruz. 
/ * Çeşitli hükümler 
MADDE 21. — Sıtma savaşı kuruluşuna 

mensup sıtma genel başkanı ve muavini ile grup 
genel başkanları, sıtma mücadele, başkanları ve 
müfettişleri, sıtma enstitüleri müdürleri ve lâ-
boratuvâr şefleri, /sıtma mücadele tabipleri, sıt
ma sağlık koruyucuları, yüksek mühendisler ve 
fen memurları genel seferberlik dışında talim 
için veya herhangi bir surette yedek olarak as
kerî hizmete çağırlmıyarak sıtma savaşı kurulu-. 
şunda çalıştıkları süre.içinde tehirli sayılırlar. 

BAŞKAN — Maddenin bu şeklini oyunuza 
arzediyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... Ka
bul edilmiştir. 

MADDE 22. — Bu kanun yürürlükte kaldı
ğı süre içinde başka kanunların bu kanuna ay
kırı hükümleri uygulanmaz. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 23. — Bu kanun 1945-yılı Aralık 
ayının sonuna kadar yürürlüte kalır. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 24. — Bu kanunun yürürlükten 
kalkması, yürürlükte bulunduğu süre içinde iş
lenmiş olan suçların kovuşturulmasına ve veri
len cezaların yerine getirilmesine ve tamamlan
masına lâzımgelen idarî, akçalı ve inzibati ı işlem
lerin yürütülmesine ve sonuçlandırılmasına engel 
değildir. ' 

BAŞKAN —- Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... IJtmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 25. — Bu kanun yayım tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... ,Kabul Bdilmiştir. 

MADDE 26. —- Bu kanun hükümlerini Ba
kanlar Kurulu yürütür'. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Kanunun heyeti umumiyeeini açık oyunuza 
sunuyorum. 

.1946 0 : 1 
I 2.— Tütün v$ müskirattan alınacak mü

dafaa mrgisi'hakandaki 2460 sayılı kanunun * 
değiştirilmesine dair kanun tasarısı ve CHimriik 
ve İnhisarlar, Maliye ve Bütçe Encümenleri 
mazbataları (1/353) [1] 

BAŞKAN — İkinci müzakeresidir; maddele
re geçiyoruz. 

Tütün ve müskirattan alınacak müdafaa vergisi 
hakkındaki kanunu değiştiren kanun 

MADDE 1. — Tütün ve müskirattan alınacak 
müdafaa; vergisi hakkındaki 28 . V . 1934 tarihli 
ve 2460 sayılı kanunun birinci maddesinin (A) 
fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir: 

A) Tütün- (Enfiye dâhil) ve tömbeki ina-
;. mullerinin satış bedellerinin yüzde otuz beşi mü
dafaa vergisi olarak ayrılır. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum; 
kabul edenler . . . Etmiyenler . . . Kabul edilmiş
tir. 

MADDE 2. — Olağanüstü vaziyet dolayi$iyle 
, bazı yergi ve resimlere zam icrasına ve bazı mad
delerin mükellefiyet mevzuuna alınmasına dair 
17•.. V . 1940 tarihli ve 3828 sayılı kanunun 2 nciN 

maddesinin (A) fıkrasiyle bu kanuna ek 29.V. 
1941 tarihli ve 4040 sayılı kanunun, 27 nci raaad* 
desinin (I) işaretli 27 .V. 1942 tarihli ve 4226 . 
sayılı kanunun 7 nci maddesinin tütün ve ma
mullerine taallûk eden (I) işaretli bentleri kal
dırılmıştır. ;i 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum; 
kabul edenler . . .Etmiyenler . . . KftM edil
miştir. •'--'-

GEÇlCt MADDE — 2460, 3828, 4040 ve 4226 
sayılı kanunlar gereğince 1942 ve 1943 malî yıl
larında tütün mamullerinden alınmış olan müda
faa vergileri adı geçen yıllar gayrisâfi satış gê -
lirlerinin yüzde otuz dördü almarak yeniden he
saplanıp ayrılır. 

1 Haziran 1944 tarihinden bu kanunun yayım 
tarihine kadar satılan tütün ve mamullerine ait 
müdafaa vergileri hakkında da birinci madde 
hükmü tatbik olunur. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum; 
kabul edenler . . . Etmiyenler . . . Kabul edil
miştir. 

MADDE 3. — Bu kanun yayım tarihînde yü
rürlüğe girer. 

BAŞKAN.— Maddeyi oyunuza koyuyorum; 
kabul edenler . . . Etmiyenler . . . Kabul edilmiş
tir. 

MADDE 4. — Bu kanunu Maliye ve Gümrük 
ve İnhisarlar Bakanları yürütür. 

[1] Birimi gçhrüsmesi 31 nci inikat zaptında-
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^BİŞEAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum; 

kabul edenler:-. '•;. Etmiyenler '. '.. Kabul edilmiş
ti?. . : • . ' • • • • • ' ;•- • 

Kanunun heyeti umumiyesini açık oyunuza 
sunuyorum. 

3. — Belediye Kanununun 54, 119, 120 ve 
128 nci maddelerinin değişürÜmesi hakkında 
kanun tasarısı ve Dahiliye Encümeni mazbatası 
(immm '• • 

BAŞKAN — İkinci müzakeresidir; maddelere 
geçiyoruz. 

Beledİle Kanununun.54, 119, 120 ve 128 nci 
maddelerinin değiştirilmesi bandomda franup 

MADDE 1. — Belediye Kanununun 54 ncü 
maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir: 

: Meclisin âdi ve olağanüstü toplantısı 
Meclisin âdi toplantısı Kasım, Şubat ve Tem

muz ayları başında olmak üzere yılda üç defadır. 
Bütçe görüşmesine rastlryan toplantı süresi en 
çok 30 gün olup diğer toplantıların süresi en çok 
10 gündür^ Bu surelerden önce iş bitmezse vaji 
15 günü aşmamak üzere görüşme sürelerini uza
tarak sebeplerini Dahiliye Bakanlığına bildirir. 
önemli, ye acele bir iş çıkarsa Belediye Başkanı
nın yazılı çağrısı veya üyeden üçte birinin ge
rekçeli teklifi üzerine veyahut valinin doğrudan 
doğruya çağırışı ile Meclisler olağanüstü topla
nırlar. Olağanüstü toplantılarda çağrıyı gerekti
ren konudan, başka bir iş görüşülemez. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum; 
kabul edenler . . . Etmiyenler . . . Kabul edilmiş
tik " •" ' J ' : v 

MADDE 2. — Aynı kanunun 119 ncu mad
desi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir: 

. Belediyelerde bütçe yılı 
Belediye bütçesi, belediyenin her yılın Ocak 

ayı başmdan ertesi yılın'Aralık ayı sonuna kadar 
bir yıla ait gelir ve giderini gösterir, belediye 
gelirlerinin toplanmasına hizmetlerinin yapılma-» 
sına ve harcamalarına izin verir. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Aynı kanunun 120 nci maddesi 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir: 

; Büteçniri hazırlanması 
Belediye bütçesi, belediye başkanı tarafından 

hazırlanarak ilgili yılın Eylül ayı başında encü
mene verilir. Encümen bütçeyi iki ay içinde in
celemekle ödevlidir. Hazırlanan bütçe, gerekçe

l i ] Birinci görüşmesi 32 nci imbat zaptında-
far. 
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1 siyle birlikte/lraşkan taralından Kasım ayinin 

1 nci günü Meclîse verilir. 
BAŞKAN —r Maddeyi oyunuza sunuyorum, 

Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
MADDE 4. — Aynı kanunun 128,nci mad

desi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir: 
İdare hesabı ve kesinhesap 

Her yıl bütçesinin kesinhesabı> hesap döne
minin bitiminden sonra gelen Nisan ayı içinde 
sorumlu muhasibin idare hesabı ile birlikte encü
mene verilir. İdare, hesabı ve kesinhesap 70 nci 
ve 86 nci maddelere göre onanır. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

GEÇİCİ MADDE — Bu kanunun 2 nci ve 
3 ncü maddeleri hükümleri 1. VI . 1945 tarihin
den 31. XI I . 1945 tarihine kadar olan süre 
için düzenlenecek yedi aylık bütçeler hakkında 
uygulanmaz. 

BAŞKAN.— Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler..: Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 5. — Bu kanun yayım tarihinde 
yürürlüğe girer. , 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 6. —' Bu kanun hükümlerini Bakan
lar Kurulu yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi- oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Kanunun heyeti umumiyesini oyunuza sunu-. 
yorum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

• ' / • „ • ' - ' 

4. —'îdaa-ei Umumiyei Vilâyat Kanununun 
özel idarelere ait kısmına geçici bir madde ekeme
mesine dair kanun tasarısı ve Dahiliye Encümeni 
mazbatası (1/404) [1] 

BAŞKAN— İkinci müzakeresidir^ Maddeleri 
okutuyorum, 

İdarei Umumiyei Vilâyat Kanununun Özel İda
relere ait kısmına geçici bir madde eklenmesine 

dair kanım 
MADDE 1. — 1329 tarihli İdarei Umumiyei 

Vilâyat Kanununun özel İdarelere ait kısmına 
aşağıdaki geçici madde eklenmiştir: 

GEÇİCİ MADDE — Genel Meclislerin 1945 
bütçe yılı toplantılarında seçilen daimî encü
men üyelerinin hizmet süreleri yedi aydır. 

BAŞffAN — Maddeyi oyunuza iranuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

[1] Birinci görüşmesi 32 nci inikat zaptm-
dadır. ' 
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MADDE 2. — Bu kanun yayım tarihinderi 

yürürlüğe girer. 
BALKAN — Maddeyi1 oyunuza sunuyorum. 

Kabul buyuranlar:.. Etmîyerilerv.. Kabul edil
miştir. 

MADDE 3. — Bü kanun hükümlerini Ba
kanlar Kurulu yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kaimi buyuranlar... Etmiyenler^. Kabul edil
miştir. 

Kanunun heyeti umumiyesinî oyunuza sunu
yorum: Kabul buyuranlar;.. EMyenMr... KaBttf 
edilmiştir. 

Sıtma ile olağanüstü savaş hakkındaki ka
nun tasferısma oy vermiyen var mı î 

Oy to#aana^işt • bitmiştir. 
Tütün' ve müskirattan alınacak müdafaa1 ver

disi hakkındaki kanunun değiştirilmesine dair < 
kamına oyvermiyen arkadaş?ar lütfen oylarmı 
kullansınlar. 

Oy toplama işi bitmiştir. 
A\?ık oy sonuçîartm ıttilârnmza sunuyorum. 
Sıtma • ile Oîâğanüstü savaş hakkındaki ka

nun için (302) milletvekili" oy vermiştir; Mua-' 
mele tamamdır. Kanun (302) oyla kabul edil
miştir, 

Tütün ve müskirattan alınacak müdafaa ver
gisi hakkındaki 2460 sayılı kanunun değiştiril
mesine dair kanun için (292) milletvekili 
oyfr köfelmışttr. Muamele * tamamdır. Kanun 
(292) o y l â k a M olunmuştur; 

5. DEMEÇLER 

1. —-Adana«ve- dtâayfariMa son günlerde vu
kua gelen deprem hakkında Bahüiye Bakam Uü-

• mi Ûmnhn demeei 
DAIİÎLÎYE BAKANI H: UTtAN (Seyhan) 

— Efendim; deprem hakkında maruzatta bulu
nacağım: 

Geçen salı günü yurdumuzun Güney sahası 
yeni bir deprem felâketine uğradı. Bu deprem 
Adana, Ceyhan ve Kozan ilçelerini ilgilendirdi. 
Şimdiye kadar; aldığımız' haberlere göre 13 ölü, 
14 ağır ve 93 hafif yaralı vardır. 

13 ölüden 7 si Ceyhan merkezinde, 3 ü Cey
han 'köylerinde, 3 ü de. Kozan köylerindedir. 

Ağır yaralıların 5 i Ceyhan merkezinde» 9 u 
Ceyhan köylerinde4ir. 

Hafif yaralıların 9 u Adana merkezinde, 36 sı 
Ceyhan'da, yine 36 sı Ceyhan köylerinde, 12 si 
de Kozan koylerindedir. 

Nispeten hafif olan vatandaş kaybına mukabil 
bina tahribi yüksektir. Bu da depremin kuvvetli 
olmasına mukabil gündüzün saat 11 ine rastla

mış bıîltjnması dolayısiyle herkesin ayakta bu
lunmuş, olmasına halledilmesi icabeder. "„-,:. 

777 hususi bina, 2$ resmî bina tamamiyle yı
kılmıştır. 225$ hususi, 24 resmî bina ağır ha
sara, mâruz kalmıştır. Felâketin ilk aksini mü-
tagCbp, her vakit olduğu'gibi, Kızılay Merkezi
miz derhal yardıma koşmuş ve şimdiye kadar iki 
partide .1000 çadır, 5000 lira ve on ton da çivi 
göndermiştir. Bu.akşam bir fen heyeti bina!art 
tetkik için mahalline gidiyor. Tabiî ağır yaralılar 
hastaneye yatırılmış ve hafif yaralılar da ayak 
tedavisine mâruz bırakılmıştır. Bu fen heyetinin 
tetkikatmdart sonra daha lâzım olacak eşya gön
derilecektir. Bendeniz de Başbakanımın emriyle 
o mıntakaya giderek hem durumu yakından gö
receğim, hem de şimdiye kadar alman tedbirleri 
yakından mahallinde inceleyeceğim. Maruzatjm 
bundan ibarettir. 

BAŞKAN — Çarşamba günü saat 15 te topla
nılmak üzere oturuma son veriyorum. 

Kapanma saati : 15, 42/ 

• » I I 
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Sıtma ile olağanüstü savaş hakkındaki kanuna verilen oylarm sonucu . 
. - * . • 
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AFYON KARAHÎSAR 
t, B. BALTACIO.ĞLU 
H. ÇERÇEL 
M. GÖNENÇ 
A.TAŞKAPILI 
B. TÜRKER 
S. YURDKORU 

ACÖtl 
H. BAYRAK 
R. R PASÎN 
H.TUGAÇ 

AMASYA 
N. AKTIN „ 
Z. TARHAN 
E. ÜRAS 
A. K. YİĞİTÖĞLU 

ANKARA 
M. AKSOLEY 
B. BAYKAN 
A. BAYTIN 
R. BÖREKÇI 
A. ÇUBUKÇU 
F. DİKDAL 
H. N. MIHÇIOĞLU 
Z, YÖRÜK 

ANTALYA 
N. AKSOY 
M. ÇANKAYA 
Dr. G. KAHRAMAN 
T. SÖKMN 

AYDIN 
Dr. H. ALATAŞ 
Gl. R, AI#MAN Y 
Dr. M. GERMEN 
N, GÖKTEPE; 
A.S.LEVEND 
Dr. R. LEVENT 

. 

(E 
Üyeler sayısı - 4 5 5 

Oy verenler : 302 
Kabul edenler : 302 

Kabul etmiyenler .: 0 
, Müstenkifler : 0 

Oya katılmıyanlar 148 
Boşlar : 5 

[Kabul edenler] 
BALIKESİR 

M. AKPINAR 
0. N. BURCU 
P. ETÇİOĞLU 
H. KÜÇÜKLER 
H. ONAT ' 
GU. K. ÖZALP 
F. TİRÎTOĞLU 
Y, S. UZAY 
I. H. UZUNÇARŞÎLI 

BtLECÎK 
K. GÜLEKı 
Dr. M SUNER 

BİNGÖL 
F. F. DÜŞÜNSEL 

BÎTLÎS 
M. ERTAN 

BOJ.U 
H. Ş. ADAL 
Korgl. A. ALPTOĞAN 
H. C. ÇAMBEL 
C. ÖZÇAĞLAR 
Dr. Z. ÜLGEN 

BURDUR 
Ş. ENGtNERÎ 
Dr. A. R, YEŞİLYURT 

BURSA 
A. AKGÜÇ 
Gl. A. ATLI. 
A. DURU / 
A. MJ ERHAN 
M. F. GERÇEKER 
Dr. R.GÜBAN ' 
F. GÜJVENİ>ÎREN 
Dr. S. KONUK 
•Gl. N. TINAZ 

-

ÇANAKKALE 
S. T. ARSAL 
R. BÜLAYIRLI 
H. ERGENELİ 

ÇANKIRI 
Dr. A. ARKAN 
T. ONAY 
M. A. RENDA 

ÇORUH 
M. M. KANSU -
A. TÜZÜN 

ÇORUM 
H. AKDOĞAN 
N. ATALAY 
Dr. M. CANTEKİN 
M. ÇAĞIL 
t. EKER 
N. KAYAALP 
Dr.C.KAZANCIOĞLU 

DENİZLİ 
F. ASAL 
Dr.H. BERKMAN 
A. EGE 
H. GÜNVER . 
N. KÜÇÜKA 
E.A. TOKAD 

DİYARBAKIR 
0. OCAK 
Dr. 1. T. ÖNGÖREN 
K. ŞEDELE 

EDİRNE 
F. BALKAN 
Dr. F. MEMİK 

ELAZIĞ 
P. A.AYKAÇ 
H. KİŞİOĞLU 
1. YALÇIN 

— 197 — 

lanun kabul edilmiştir.) 

• 

* 

ERZİNCAN 
F. KALFAGlL 
Ş.SÖKMENSÜER 

ERZURUM 
S. ALTUĞ 
Gl. P. DEMİRHAN 
R. DİNÇ 
N. DUMLU 
N. ELGÜN " 
M. H. GÖLE 
Ş, KOÇAK ' -
G1..Z. SOYDEMlR 

ESKİŞEHİR 
Y. ABADAN 
I. ARUKAN 
I .U. AYKURD 
E. SAZAK 

GAZİANTEB 
Dr. M. A. AĞAKAY 
ö. A. AKSOY ' _ r 
Dr. M. CANBOLAT 
B. KALELİ 
Dr. A. MELEK 
M. ŞAHİN 

GİRESUN 
?M.AKKAYA 
'î. GÜRAK 
I. SABUNCU 
A. SAYAR 
N OSTEN.' 

GÜMÜŞANE 
H. F. ATAÇ 

-.Ş. ERDOĞAN 
R. GÜRELİ 
E. S.TÖR 

HAKKARİ 
A. R. GÖKSİÖAN 

• 

* 

' 

-' 
. 

• 



1 

I % 

• 

HATAY 
A. Ş. DEVRİM 
01. E. DURUKAN 
K. İLGAZ 
B. Sİ KUNT 
H. SELÇUK 
A. TÜRKMEN 

İÇEL 
Dr. M. BERKER 
R. KORALTAN 
Ş. TUGAY 
Öl. Ş, TURSAN 

İSPARTA 
K. AYDAR 
M. KAR A AO AÇ 
H. ÖZDAMAR 
K. TURAN 
C. TÜZEMEN 

İSTANBUL 
C. E. ARSEVEN 

•A. BAYINOTR 
A. Tl. DENÎZMEN 
İ. A. GÖ\rSA 
Dr. Gl.N. t. GÖZCÜ-
Gl. K. KARABEKÎR 
Z. KARAM URSA 1, 
TT. KORTEL 
F. ÖVMEN 
V. SARIDAL 
î. H. ÜLKMEN 
A. R. TARHAN 

İZMİR 
Ş. ADALAN 
B. ARIMAN 
Dr; II. II. CURA 
E. ÇTNAR 
S. EPI-KMEN 

;* R. KÖKEN 
H. ONARAN 
Dr. K. ÖRS 
Ş. YUNUS 

KARS 
E. DEMİREL 
C. DURSUNÖĞLU 
Gl. H. DURUDOĞAN 
Dr. E. OKTAY 
Z. ORHON 
E. ÖZOÖUZ 

KASTAMONU 
A. BÎNKAYA 

1 : 3 4 26.3 
T. COŞKAN 
H. ÇORUK 
Dr. F. ECEVÎT , 
R. SALTUĞ 
T. TAŞKIRAN 

KAYSERİ 
F. BAYSAL • . 
R. ÖZSOY 
M. K. ŞATIR 
M. TANER 
ö. TAŞÇIOĞLU 

KIRKLARELİ 
Z. AKTN 
Korgrl. K. DOĞAN 
Ş. ÖDÜL 

KIRŞEHİR 
P. ÇOBANOĞLU 
F. ŞELER 
I. TURAN 

KOCAELİ . 
S. ARTEL 
Dr. F. Ş. BÜRGE 
A. DİKMEN 
R. FENMEN 
S. YARGİ 

KONYA 
V. BİLGİN 
M. A. BÎNAL 
S. ÇUMRALİ 
M. KARAGÜLLE 
K. OKAY 
A. R. TÜREL 
Dr. 0. Ş. ULUDAĞ 

KÜTAHYA 
B. ATALAY 
Dr. A : S.. DELlLBAŞ] 
M. ERKMEN 
R. PEKER 
Ö. B. UŞAKLI 
V. UZGÖREN 

MALATYA 
E. BARKAN 
N, BAYDAR 
M. ÖKER 
Dr. C. ÖZELÇI 
M. Ş. ÖZPAZARBAŞT 
II. SAĞIROĞLU 
K. SAYIN 
0. TANER 
T. TEMELLİ 

1 •• . - . - • ~ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

.1945 0 : 1 
M. N. ZABC1 

MANİSA 
Korgl. A. R. ARTTJN-
KAL 
H. BAYUR 
R N. EDGÜER 
0. ERÇÎN 
l ERTEM 
Ş. 11. HATİPOĞLU 
Dr. S. E. KÂATÇILAR 
F. KURDOĞLU 
Y. ÖZEY 
F. USLU 

M AR AŞ 
Dr. K. BAYÎZtT 

' H. R. TANKUT 
A. H. TANPINAR 
A. YAYCIOĞLU 

MARDİN 
Gl. S. DÜZGÖREN 
E. ERGİN 
R. ERTEN > 
fi. MENEMENCİOĞLU 

J)r. A. URAS 
MUĞLA 

OnrrL 1. ÇALIŞLAR 
C. KARAMUĞLA 
H. KİTABCI 

MUŞ 
K. KOTAN 

NİĞDE 
A. G. BODRUMLU 
R. DOLUNAY 
II. ULUSOY 

ORDU 
t ÇAMAŞ 
Dr. V. DEMİR 
Dr. Z. M. SEZER 
H. ŞARLAN 
H. YALMAN 
M, YARIMBIYIK 

RİZE 
T. B. BALTA 
Dr. S. A. DtLEMRE 
A. ZIRH 

SAMSUN 
C. BÎLSEL 
Z. DURUKAN 
Amiral F. ENGÎN 
S. ERBAY 

1. EZGÜ 
N. FIRAT 
N. ÖZTUZCU 
M: A. YÖRÜKER " ' - " 

SEYHAN 
K.. ÇELİK 
Ş. IŞCEN R ' 
H. URAN 
A. M. YEĞEN A 

SltRD 
A. R. ESEN ' 
E. KILIÇCÎOĞLU 
B. TÜRKAY 

SÎNOB 
0. ATAY 
Dr. B. KÖKDEMİR 
ir. ORUCOĞLU 

SİVAS 
E. DİZDAR 
Ş. GÜNALTAY 
H. IŞIK 
K, KİTAPÇI 
Tuğamiral H. GÖKDA-
LAY 
R. Ş. SlRER 
1. M. UĞUR 
A. YURDAKUL 

TEKİRDAĞ 
E. ATAÇ 
F. ÖZTRAK 
E. PEKEL 
C. UYBADIN 

TOKAD 
S. ÇELÎKKOL 
M. DEVELİ 
R. ERİŞKEN 
C. KOVALI 
N. POROY 

TRABZON 
S. ABANOZOĞLU 
M. S. ANAMUR 1 
M. AYDIN 1 
F. A. BARUTÇU 
D.EYİBOĞLU 1 
T. GÖKSEL 1 
R.KARADENİZ 1 

TUN0ELİ 1 
N. S. SILAN . 1 
H. ÜÇÖZ 1 



URFA 
R.SOYER 

'E . TEKELİ 
S. K. YETKİN 

VAN 
N. BERKER 

AFYON KARAHISAR . 
A. ÇETlNKÂYA ( I ) 
Dr! A. 11. SELGİL v 

ANKARA 
' öl . N. ANILMIŞ * 

F. R. AT AY 
•11. 0 . BEKATA 
M.-ERİŞ. ' 
1. İN0NÜ (Cumhurbaş
kanı) 
M. KAYAOĞLU 
M. ÖKMEN 

ANTALYA 
H. T. DAGLIOĞLU 
N. E. SÜMER (Bakan) 
Dr. C. TUNCA 

AYDIN 
A. MENDERES 

BALIKESİR 
H. ÇARIKLI 
M. DEMİR (t.) 
H, KARAN 
S. ÖRGEEVREN 

BtLECÎK 
M. Ş.ESENDAL 
K. SUN 

BİNGÖL 
T. BANGUOĞLU 

BİTLİS 
B. OSMA 

BOLU 
II. R, ÜYMEN 
C. S. SİREN (Bakan) 

BURSA 
R. CANITEZ (Başkan 
vekili) (Hasta) 
M. B. PARS 
Dr. M. T. SÎMER 

ÇANAKKALE 
S. BATU 
R. N. GÜNTEKİN 

t : 34 26.3 
YOZGAD 

M. ALLIOĞLU 
C. ARAT 
Z. ARKANT i 
s. tçöz 

1. 

. i'Ji .»..i«jx.—— ; 

.1045 0 : 1 
[ Y. D. KARSLIOĞLU 

S. KORKMAZ 
A. SUNGUR 

ZONGULDAK 
Dr .R . BARKIN 

[Oya kattbmyanlar] 

I A. KAMÇIL 
ÇANKIRI 

B. ERKİN (1.) 
A. İNAN (I.) 

ÇORUH 
A. R. EREM 
A. ÜS 

ÇORUM 
E. S. AK0OL (H.) 

DENIZLI 
Y. BAŞKAYA (I.) 
Dr. B. UZ 

DİYARBAKIR 
R. BEKÎT 
(11. K. SEVÜKTEKİN 

I. Ş. ULUÖ 
EDİRNE 

M. E. AGAOGULLAIU 

M. X. GÜNDÜZALP 
ELAZIĞ 

F. AĞRALI (I.) 
S. SAGIROGLU 

ERZİNCAN 
B. K. CAĞLAR ! 
A. FIRAT (I.) 
A. S. ILTER (Özürlü) 

ERZURUM 
A. AKYÜREK 

ESKİŞEHİR 
i. ÖZDAMAR 

GAZÎANTEB 
C S. BARLAS 
Ş. ÖZDEMİR 

GİRESUN 
Gl. I. SÖKMEN (I.) | 
A. ULUS 
P.YÜZATLI 

GÜMÜŞANE 
C. SELEK 

— n 

1 İÇEL 
T. C. BERİKE11 
F. C. GÜVEN 
H. Ş. TANRIÖVER 

İSTANBUL 
Dr. G. ATAÇ (H.) 
Gl. R. BELE (I.) 
Dr. K. C. BERKSOV 
S. CİMCOZ(I.) 
Dr. II. DİKER 
A Ş . ESMER 
a B. GÖKER (Hasta) 
F. HAMAL 
Ş. A. ÖGEL 
H. C. YALÇIN 

İZMİR 
C. BAYAR • 
M. BİRSEL 
•II. MENTEŞE 
E. ORAN 
Ş. SARAÇOĞLU (Baş
bakan 
II. Â. YÜCEL (Bakan) | 

KARS 
Ş. KARACAN 
F. KÖPRÜLÜ 

KASTAMONU 
H. ÇELEN 
Z. ORBAY (1.) 
N. TAMAÇ 

KAYSERİ 
A. 11. KALAÇ 
N. TOKER 
C. TÜZEL 
S. H. ÜRGÜBLÜ (Ba
kan) 

KIRKLARELİ 
N. A. KANSU 
Dr. P. UMAY 

KIRŞEHİR 
Ş. TORGUT 1 

\9 — 

1 

E. ERİŞiRGİL . . I 
A. GÜREL 1 
H. A. KUYUCAK 1 
Ş. TANSAN 1 
II. VARDAR 1 

KOCAELİ 
-Gl. M. BAKU (I.) 
S. PEK 
I. TOLON 1 
İ S . YİĞİT 

KONYA 
S. ARIIvAN 
Gl. A. F . CEBESOY 
(Bakan) 
X. II. DİKMEN 
S. ERGUN 
F. GÖKMEN 
Dr. S. IRMAK 
N. H. ONAT 
T. P. S1LAY 

KÜTAHYA 
H. BENLİ 
S. KUTMAN 
H. PEKCAN 
A. TTRlDOGLU 

MALATYA 
M. PEKTAŞ 

MANİSA 
K. KARAOSMAN 
(Hasta) 
İT. SARHAN. 

MARAŞ 
R. KAPLAN 

MARDİN 
t. F. ALPAYA (t. Â.) 
L. ÜL KÜMEN 

MUĞLA 
S.'GÜNEY" . . , 
P . 0 . MENTEŞEOGLU 
(I.) 

MÜŞ 
II. KILICOĞLU (I.) 

NİĞDE 
II. MENGÎ (I.) 
P. SOYLU ' 
Dr. R. F . T AL AY (I.) 

' 



H. TEPEYRAN (î.) 
ORDU 

Ş. AKYAZI (î.) 
S, S. TARCAN 

RİZE 
H. C. BELÜL 
K. KAMU 
F. SlRMEN (Bakan) 

SAMSUN 
H. ÇAKIR 

SEYHAN 
D.ARIKOĞLU 

İ : 34 26.3 
S. ÇAM (î.) 
Gl. N. ELDENİZ 
C. ÖRAL 
Dr. K. SATIR 

SIIRD 
S. TUNCAY 

SİNOB 
O. K. ÎNCEDAYI 
î. H. SEVÜK (î.) 

SÎVAS 
M. Ş. BLEDA (Hasta) 
A. ESENBEL 

. 1945 0 : 1 
N. SADAK 

TEKİRDAĞ 
R. APAK 
N. TRAK 

TOKAD 
.H..N, KEŞMİR (I.) 
G. PEKEL 
R.A.SEVENGlL 

TRABZON 
H. N. BOZTEPE (I.) 
S. DAY (Bakan) 
H. SAKA (Bakan) 

L. YAVUZ (î.) 
ÜRFA 

K. BERKER 
H. S. COŞAR 
A. K. TECER 

VAN 
1. ARVAS 
M. BOYA 

ZONGULDAK 
Ş. DEVRİN 
Y. Z. ÖZENÇI 

)>9<i 

Tütün ve müskirattan- almacak müdafaa vergisi hakkındaki 2460 sayılı kanunun değiştirilmesine 
dair kanuna verilen oylarm sonucu 

• (Kanun kabul edilmiştir.) 

AFYON KARAHÎSAR 
I. H. BALTACIOĞLU 
H. ÇERÇEL 
M. GÖNENÇ 
A. TAŞKAPILI 
B. TÜRKER 
S. YURDKORU 

AĞRI 
H. BAYRAK 
R.R.PASÎN 
H. TUGAÇ 

AMASYA 
N. AKTIN 
Z. TARHAN 
E. URAS 
A. K. YlĞlTOĞLU 

ANKARA 
M. AKSOLEY 
B. BAYKAN 
A. BAYTIN 

Üyeler sayısı 
Oy, verenler 

Kabul edenler 
Kabul etmiyenler 

Müstenkifler 
Oya katılmıyanlar 

455 
292 
292 

0 . 
0 

158 
Boşlar : ' 5 

[Kabul edenler] 
R. BÖREKÇİ 
A. ÇUBUKÇU 
P. DALDAL 
II. N. MIHÇIOĞLU 
Z. YÖRÜK 

ANTALYA 
N. AKSOY 
M. ÇANKAYA 
II. T. DAĞLIOĞLU 
Dr. G. KAHRAMAN 
T. SÖKMEN 

AYDIN 
Gl. R< ALPMAN 
Dr. M. GERMEN 
N. GÖKTEPE 
A. S. LEVEND 
Dr. R. LEVENT 

BALIKESİR 
M. AKPINAR 
0. N. BURCU 

P. ETÇlOĞLU 
II. KÜÇÜKLER 
H. ONAT 
Gl. K. ÖZALP 
P. TlRlTOĞLU 
Y. S.-UZAY . 
t. H. UZUNÇARŞIL1 -

BİLECİK 
K. GÜLEK 
Dr. K. SUNER 

BİNGÖL 
P.P. DÜŞÜNSEL 

BİTLİS 
M. ERTAN 

BOLU 
H. Ş. ADAL 
Korgrl. A. ALPTOĞAN 
H. C. ÇAMBEL 
C.ÖZÇAĞLAR 
Dr. Z ÜLGEN 

BURDUR 
Ş. ENGİNERÎ 
Dr. A. R. YEŞİLYURT 

BURSA 
A. AKGÜÇ 
Gl. Â. ATLI 
A. DURU 
A. M. ERHAN 
M. P. GERÇEKER 
Dr. R. GÜRAN 
P. GÜVENDİREN 
Dr. S. KONUK 
Gl. N. TINAZ 

ÇANAKKALE 
S. T. ARSAL 
R. BULAYIRLI 

ÇANKIRI 
Dr. A. ARKAN 
M. A. RENDA 

— 200 — 



ÇORUH 
M. M. KANSU-
A. TÜZÜN 

ÇORUM 
H. AKDOĞAN : 
N. ATALAY 
Dr. M. CANTEKIN 
M. ÇAĞIL 
I. EKER . - ^ -
N. KAYAALP 
Dr. C. KAZANCIOGLU 

DENİZLİ 
F. ASAL 

* * Dr.H.BERKMAN 
"A. EGE ' 
, H. GÜNVER 

N. KÜÇÜKA 
E. A. TÖKAD f 

DİYARBAKIR 
0. OCAK . 
Dr. î. t . ÖNGÖREN 
K. ŞEDELE 

EDİRNE 
E.DEMÎRAY 
Dr. F. MEMlK 

ELÂZIĞ 
F. A. AYKAÇ 
H. KİŞİOĞLU 
1. YALÇIN 

ERZİNCAN 
• F. KALFAGlL 

Ş. SÖKMENSÜER-
ERZURUM 

S. ALTÜĞ 
Gl. P. DEMÎTIHAN 
R. DİNÇ 
N. DUMLU 
N. ELGÜN 
M. H. GÖLE 
Ş. KOÇAK 
Gl. Z. SOYDEMİR 

ESKİŞEHİR 
Y. ABADAN 
1. ARUKAN -
I .U. AYKURD 
E. SAZAK 

GAZİANTEB 
Dr. M. A. AĞAKAY 
ö. A. AKSOY 
Dr. M. CANBOLAT 

-

İ ; 34 26.3 
B. KALELİ -
Dr. A. MELEK 
M. ŞAHIN 

GİRESUN 
M. AKKAYA 
1. GÜRAK 
I..SABUNCU 
A. SAYAR 
N. OSTEN, 

GÜMÜŞANE 
H. F. ATAÇ 
Ş.ERDOĞAN 
R. GÜRELİ 
E S . TÖR 

HAKKARİ 
A. R. GÖKSIDÂN 

HATAY 
A. Ş. DEVRİM 
Gl. E. DURUKAN 
H. İLGAZ 
B. S. KUNT 
H. SELÇUK 
A.TÜRKMEN 

İÇEL 
Dr. M.BERKER 
R. KORALTAN 
Ş. TUGAY 
Gl. Ş. TURSAN 

İSPARTA 
X. AYDAR 
M. KARAAĞAÇ 
HÖZDAMAR 
K. TURAN 
C, TÜZEMEN 

İSTANBUL 
C. E. ARSEVEN 
A. BAYINDIR 
A. H. DENİZMEN 
1. A. GÖVSA 
Dr. GL N. 1. GÖZCÜ 
Gl. K. KARABEKİR 
Z. KARAMURSAL 
H. KORTEL 
F. ÖYMEN 
V. SARIDAL 
t. H. ÜLKMEN 
A. R. TARHAN 

İZMİR 
Ş. ADALAN 
B. ACIMAN 

' - — » 

. 1945 0 : 1 
Dr. H. H. CURA 
E. ÇINAR 
S. EPİKMEN 
R. KÖKEN 
H. ONARAN . 
E. ORAN 
Ş. YUNUS 

KARS 
E. DEMİREL -
Gl. H. DURUDOĞAN 
Dr. E. OKTAY 
Z. ORHÖtf 
E. ÖZÖĞÜZ 

KASTAMONU 
A. BİNKAYA 
T. COŞKAN 
H. ÇORUK 
Dr.^.ECEVlT 
R. SALTUĞ 
T. TAŞKIRAN 

KAYSERİ 
F. BAYSAL 
R. ÖZ£OY 
M. K. ŞATIR 
M. TANER 
ö. TAŞÇIOĞL*U 
0. TÜZEL 

KIRKLARELİ 
Korgrl. K. DOĞAN 
Ş. ÖDÜL 

KIRŞEHİR 
F. SELER 
t. TURAN 

KOCAELİ 
S. ARTEL 
Dr. F. Ş» BÜRGE 
A. DİKMEN ' 
R. FENMEN 
S. YARGI 

KONYA 
V. BİLGİN 
M. A. BİNAL 
S. ÇUMRALİ 
H. KARAGÜLLE 
K. OKAY 
Dr. 0. Ş. ULUDAĞ 

KÜTAHYA 
B. ATALAY 
Dr. A. S. DELİLBAŞI 
M. ERKMEN 

)1 — 

V • m • r— 

R. PEKER 
ö. B. UŞAKLI 
V. UZGÖEBN 

MALATYA 
E. BARKAN 
N.BAYDAR' 
M.ÖKER 
Dr. C. ÖZELÇÎ 
M. Ş. ÖZPAZARBAŞI 
H. SAĞIROĞLU \ 
K. SAYIN 
O.TANER 
T. TEMELLİ 
M. Nl ZABCI .. -

MANİSA 
Korgl. A. R. ARTUN-
KAL 
H. BAYUR 
R.N.EDGÜER . / 
O'. ERÇIN 
I. ERTEM 
Ş. R. HATİPOĞLÜ 

' Dr. S. E. KAATÇILAR 
F/KURDOĞLU 
Y. ÖZEY 
F. USLU^ 

MARAŞ 
H. R. TANKUT 
A. YAYCIOĞLU 

MARDİN 
E. ERGİN 
R. ERTEN 
H. MENEMENCÎOĞLU 
Dr. A. URAS 

MUĞLA 
OrgL 1. ÇALIŞLAR 
C. KARAMUĞLA 
H. KÎTABCI 

MUŞ 
K. KOTAN 

NİĞDE 
A. G. BODRUMLU 
R. DOLUNAY 
H. ULUSOY 

ORDU 
1. ÇAMAŞ 
Dr. V. DEMİR 
Dr. Z. M. SEZER 
H. ŞARLAN 
H. YALMAN 



M. YARIMBIYTK 
RÎZE 

T. B. BALTA 
Dr. S. A. DtLEMRE 
A. ZIRH 

SAMSUN 
C. BlLSEL 
Z. DURUKAN 
Amiral F . ENGİN 
S. ERBAY 
î. EZGÜ 
N. FIRAT 
N. ÖZTUZCU 
M. A. YÖRÜKER 

SEYHAN 
K. ÇELİK 
Ş. İŞCEN 
A. H'r YEOENA 

SÎIRD 
A. R. ESEN 

AFYON KARAHÎSAR 
A. ÇETÎNKAYA (t.) 
Dr. A. H. SELGÎL 

ANKARA 
.Gl. N. ANILMIŞ 
F . R. ATAY 
H. O. BEKATA 
M. ERİŞ (I.) 
î. İNÖNÜ (Cumhurbaş
kanı) 
M. KAYAOÖLU 
M. ÖKMEN 

ANTALYA 
N. E. SÜMER (Bakan) 
Dr. C. TUNCA 

AYDIN 
Dr. H. ALATAŞ 
A. MENDERES 

BALIKESİR 
H. ÇARIKLI 
M. DEMİR ( t ) 
İL KARAN 
S. ÖRGEEVREN 

BÎLECÎK 
M. Ş. ESENDAL 
K. SUN 

t : 34 26.3 
E. KILIÇCTOĞLU I 
B. TÜRKAY 

SINOB . . " 
C. ATAY 
C. K. ÎNCEDAYI 
Dr. B. KÖ'KDEMİ'R 
II. ORUCOGLU 

SÎVAS 
E. DİZDAR 
Ş. GÜNALTAY 
H. IŞIK 
K. KİTAPÇI 
Tuğamiral H. GÖKDA-
LAY 
R. Ş. SİRER 
1. M. UĞUR 
A. YURDAKUL 

TEKİRDAĞ 
E. ATAÇ 

BİNGÖL 
T. BANGUOÖLU 

BİTLİS 
B. OSMA 

BOLU 
H. R. ÖYMEN 
C. S. SİREN (Bakan) 

BURSA 
R. CANITEZ (Başkan-
vekili) (Hasta) 
M. B. PARS 
Dr. M. T. SÎMER 

ÇANAKKALE 
S. BATU 
H. KRGENELİ 
R.N.GÜNTEKİN 
4. KAMÇIL 

ÇANKIRI 
B. ERKİN (1.) 
A. İNAN (I.) 
T. ONAY 

ÇORUH 
A. R. EREM 
A. US 

ÇORUM 
E. S. AKGÖL (Hasta) 

. 1946 Ö : 1 
I F. ÖZTRAK 

E. PEKEL 
C. UYBADIN 

TOKAD 
S. ÇELİKKOL 
M. DEVELİ 
R. ERİŞKEN 
C. KOVALI 

TRABZON 
S. ABANOZOĞLU 
M. S. ANAMUR 
M. AYDIN 
F A . BARUTÇU 
D. EYİBOĞLU 
T. GÖKSEL 
R. KARADENİZ 

TUNCELİ 
N. S. SILAN 

I II. ÜÇÖZ 

DENİZLİ 
Y. BAŞKAYA (1.) 
Dr. B. UZ 

DİYARBAKIR 
R. BEKİT 
Gl. K. SEVÜKTEKİN 
Ş. ULUĞ 

EDİRNE 
M. E. AaAOÖULLARI 
P. BALKAN 
M. N. GÜNDÜZALP 

ELÂZIĞ 
F. AĞRALI (t.) 
S. SAĞIROÖLU 

ERZİNCAN 
B. K. ÇAĞLAR 
A. FIRAT (1.) 
A. S. ÎLTER (Özürlü) 

ERZURUM 
A. AKYÜREK 

ESKİŞEHİR 
t. ÖZDAMAR 

GAZÎANTEB 
C. S. BARLAS 
Ş. ÖZDEMİR 

GİRESUN 
Gl. t. SÖKMEN (1.) 

I URFA 
K. BERKER 
R. SOYER 
E. TEKELİ 
S. K. YETKİN 

VAN 
N. BERKER 

YOZGAD 
M. ALLIOĞLU 
C. ARAT 
Z. ARKANT 
S. ÎÇÖZ 
Y. D. KARSLIOĞLU 
S. KORKMAZ 
A. SUNGUR 

ZONGULDAK 
E. ERÎŞİRGİL 
A. GÜREL 
Ş. TANSAN 

I R. VARDAR 

A. ULUS 
F. YÜZATLI 

GÜMÜŞANE 
O. SELEK 

İÇEL 
T. C. BERİKER 
F C. GÜVEN 
H. S. TANRIÖVER 

İSTANBUL 
Dr. G. ATAÇ (Hasta) 
Gl. R. BELE (1.) 
Dr. K. C. BERKSOY 
S. CİMCOZ (1.) 
Dr. II. DİKER 
A. Ş. ESMER 
G. B. GÖKER (Hasta) 
F. HAMAL 
Ş. Â. ÖGEL 
II. C. YALÇIN 

İZMİR 
0. BAYAR 
M. BİRSEL 
H. MENTEŞE 
Dr. K. ÖRS 
Ş. SARAÇOĞLU (Baş
bakan) 
H. Â. YÜCEL (Bakan) 

[Oya katılmıy'anlarJ 
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KARS 
C. DÜRSUNOÖLU 
Ş. KARACAN 
F. KÖPRÜLÜ 

KASTAMONU 
H. ÇELEN 
Z. ORBAY (I.) 
N. TAMAÇ 

KAY SERt 
A. H. KALAÇ 
N. TOKER 
S, H. ÜRGÜBLÜ (Ba-" 
kan) 

KIRKLARELİ 
Z. AKIN 
N. A. KANSU 
Dr. F. UMA\ 

KIRŞEHİR 
F. ÇOBANÖĞLU 
Ş. TORGÜT 

KOCAELİ 
*GI. M. BAKÜ (t.) 
S.PEK 
I. TOEON 
I, S. YÎÖÎT 

KONYA 
S. ARIKAN 

Gl. A. F. CEBESOY 
A. H. DİKMEN ~* 

t : 34 26.3 
ş. ERGUN j 
F. GÖKMEN 
Dr. S. IRMAK 
N. II. ONAT 
T. F. SILAY 
A. R. TÜREL (Bakan) 

KÜTAHYA 
H. BENLİ 
S. KUTMAN 
H. PEKCAN ,; , "• 
A. TÎRİDOĞLU 

MALATYA 
M. PEKTAŞ 

MANİSA 
K. KARAOSMAN 
(Hasta) . 
H. SARHAN 

MARAŞ 
Dr. K. BAYİZİT 
R. KAPLAN 
A. H. TANPINAR 

MARDİN 
t. F. ALPAYA (I. 1.) 
Gl. S. DÜZGÖREN | 
L. ÜLKÜMEN I 

MUĞLA 
S. GÜNEY 
F. O. MENTEŞEOĞLU 
(t) I 

.1945 Ö : 1 
I M U Ş 

H. KILICOĞLU (I.) 
NÎĞDE 

H. MENGl (1.) 
F. SOYLU 
Dr. R. F. TALAY (I.) 
H. TEPEYRAN (I.) 

ORDU 
Ş. AKYAZI (î.) 
S. S. TARCAN 

RİZE 
H. C. BELÜL 
K. KAMU 
F. SÎRMEN (Bakan) 

SAMSUN 
H. ÇAKIR 

SEYHAN 
D. ARTKOĞLU 
s:ÇAM (t.), 
Gl. N. ELDENÎZ 
C. ORAL 
Dr. K. SATIR 
H. URAN 

StlRD 
S. TUNCAY 

SÎNOB 
î. H. SEVÜK (I.) 

SİVAS 
M. Ş. BLEDA (Hasta) 

A. ESENBEL 
N. SADAK 

TEKİRDAĞ 
R. APAK 
N. TRAK 

TOKAD 
H. N. KEŞMİR (£) 
G. PEKEL 
N. POROY 
R. A. SEVENGlL 

TRABZON 
H. N. BOZTEPE ( t ) 
S. DAY (Bakan) 
H. SAKA (Bakan) 
L. YAVUZ ( t ) 

URFA 
fî. S. COŞAR 
A. K. TECER 

VAN 
1. ARVAS-
M. BOYA 

ZONGULDAK 
Dr. R. BARKIN (Hasta) 
Ş. DEVRİN 
H. A. KUYUCAK 
Y. Z. ÖZENÇI 



T. B. M. M. Matbaan 


